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VERBALE N° 3 

 

 
In data 17.12.2024 alle ore 16.15 è convocato il Collegio dei Docenti presso l’auditorium del plesso 
centrale di viale Margherita per discutere il seguente ordine del giorno: 
 
1. Approvazione del verbale seduta precedente 
2. Atto di indirizzo del D.S. al Collegio dei Docenti 
3. Approvazione PNRR D.M. 19/2024 
4. Approvazione PNRR D.M. 176/2024 
5. Approvazione progetti PTOF 
6. Comunicazione su quanto disposto in merito alla circolare n. 13 (Funzionamento generale e 

indicazioni per permessi e ferie) del 21.09.2024 
7. Comunicazione dimensionamento rete scolastica 
8. Integrazione membri commissione curricolo verticale 
9. Comunicazioni e varie ed eventuali 

 
Constatata la presenza del numero legale dei partecipanti, il Dirigente Scolastico dichiara aperta la 
seduta. Presiede la seduta il D.S. Prof. Salvatore Picone, verbalizza l’ins. Lina Lentini. 
 
Per il 1° punto all’ o.d.g. “Approvazione verbale seduta precedente”, il Dirigente precisa che i 

Docenti assenti lo scorso Collegio non possono esprimere nessun parere. Dopo aver chiesto al 
Collegio se ci sono osservazioni e\o rilievi in relazione al verbale precedente, ne chiede 
l’approvazione. Il verbale viene approvato da 106 docenti e 8 astenuti (Delibera. n° 9). 

 
Per il 2° punto all’ o.d.g. “Atto di indirizzo del D.S. al Collegio dei Docenti” il D.S. emana, con 
proprio decreto, l’Atto  di indirizzo al Collegio dei  Docenti ed evidenzia che il PTOF assume valore 
di identità culturale dell’Istituzione Scolastica e, nella sua elaborazione, l’obiettivo principale è 
quello di innalzare i livelli di istruzione e le competenze degli studenti, nel rispetto dei tempi e degli 
stili di apprendimento. La legge 107/2015 introduce la necessità di un pieno coinvolgimento della 
comunità scolastica. L’azione dell’Istituzione scolastica, espressione dell’autonomia della comunità 
professionale e territoriale, è caratterizzata dall’apertura al territorio e alla valorizzazione di tutte le 
componenti della comunità scolastica, non dimenticando la propria naturale propensione 
all’inclusione e alla valorizzazione delle differenze. La Vision del nostro PTOF prevede obiettivi a 
lungo termine e deve rappresentare il punto di riferimento di tutte le scuole; la Mission prevede 
obiettivi a breve termine che tendono a migliorare l’offerta formativa. La necessaria contemperanza 
della libertà di insegnamento deve intervenire per poter migliorare gli esiti delle prove Invalsi. 
Nel nostro territorio, purtroppo, permane una povertà educativa; poche sono le associazioni che 
potrebbero dare supporto alla scuola. L’impoverimento del territorio, pertanto, nel “Contesto” del 
PTOF, mette in evidenza questo problema. Inoltre vanno inseriti nel PTOF tutti i progetti PNRR 
approvati in collegio.  
 
Per il 3° punto all’ o.d.g.  “Approvazione PNRR D.M. 19/2024”. Viene sottoposto al Collegio dei 
Docenti la natura del progetto che ha già ottenuto l'autorizzazione da parte dell'Autorità di Missione 
con conseguente atto di concessione. Il progetto prevede, tenuto conto delle condizionalità 
indicate nelle istruzioni operative e che vengono illustrate al Collegio, la seguente organizzazione: 
n. 52 edizioni da 15 ore ciascuna per azioni di mentoring, n. 40 edizioni da 10 ore ciascuna per 
percorsi potenziamento competenze di base, n. 8 edizioni da 15 ore ciascuna. Non sono state 
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previste edizioni riguardanti percorsi di orientamento con le famiglie in quanto ritenuti di difficile 
realizzazione tenuto conto del target assegnato alla scuola che risulta particolarmente sfidante, 
considerata la concomitanza di questo progetto con quello di Agenda sud che presenta un target 
ancora più alto da indirizzare sostanzialmente sempre alla stessa platea di alunni e studenti e della 
spesso palese mancanza di collaborazione da parte delle famiglie. Il D. S. informa che a seguito di 
richiesta di assistenza all'Autorità di Missione, ha ricevuto conferma che gli interventi possono 
essere estesi anche alle classi quinte della Scuola Primaria. Il collegio dei docenti, preso atto dei 
vincoli progettuali imposti, delle difficoltà di realizzazione e dell'equilibrata distribuzione delle azioni 
dei diversi percorsi, approva il progetto PNRR “nessuno resti indietro” D.M. 19/2024 dando al 
contempo ampia discrezionalità al D.S. di modificare il numero di percorsi a vantaggio di una o più 
tipologie di edizioni previste dalle istruzioni operative, qualora analisi dei bisogni in itinere 
rendessero più opportuno incrementare alcune tipologie di percorsi o di ridurne delle altre anche 
alla luce della conclamata difficoltà di ottenere la collaborazione delle famiglie e degli studenti a 
partecipare ad alcune azioni formative specie se da svolgersi in orario pomeridiano. Viene dato 
anche ampio mandata al D.S. di modificare il monte ore per ciascuna edizione in modo da 
raggiungere più efficacemente il target assegnato eventualmente aumentando il numero di edizioni 
per ciascuna delle categorie di percorsi formativi previsti dal progetto. Il Collegio approva 
all’’unanimità. (delibera n.10). 

 
 
Per il 4° punto all’ o.d.g.  “Approvazione PNRR D.M. 176/2024” Analogamente a quanto indicato 
nel precedente punto, viene sottoposto al Collegio dei Docenti la natura del progetto riguardante 
agenda sud che ha già ottenuto l'autorizzazione da parte dell'Autorità di Missione con conseguente 
atto di concessione. Il progetto prevede, tenuto conto delle condizionalità indicate nelle istruzioni 
operative e che vengono illustrate al Collegio, la seguente organizzazione: n. 10 edizioni da 20 ore 
ciascuna per percorsi potenziamento competenze di base, n. 27 edizioni da  25 ore ciascuna per 
percorsi potenziamento competenze di base.  Il D. S. informa che anche per questo progetto 
intende chiedere se sarà possibile estendere gli interventi anche alle classi quinte della Scuola 
Primaria. Il collegio dei docenti, preso atto dell'avvenuta autorizzazione al progetto da parte 
dell'Autorità di missione, dei vincoli progettuali imposti, delle difficoltà di realizzazione e 
dell'equilibrata distribuzione delle azioni dei diversi percorsi, approva il progetto PNRR “Divari” 
D.M. 176/2023 dando al contempo ampia discrezionalità al D.S. di modificare il numero di percorsi 
a vantaggio di una o dell'altra tipologia di edizione previste dalle istruzioni operative, qualora 
analisi dei bisogni in itinere rendessero più opportuno incrementare una tipologia di percorsi o di 
ridurre l'altra anche alla luce della conclamata difficoltà di ottenere la collaborazione delle famiglie 
e degli studenti a partecipare ad alcune azioni formative specie se da svolgersi in orario 
pomeridiano. Viene dato anche ampio mandata al D.S. di modificare il monte ore per ciascuna 
edizione in modo da raggiungere più efficacemente il target assegnato eventualmente aumentando 
il numero di edizioni per ciascuna delle categorie di percorsi formativi previsti dal progetto. Il 
Collegio approva all’’unanimità.  (delibera n. 11). 

Viene proposto, inoltre, il progetto “Il linguaggio cinematografico e audiovisivo come oggetto e 
strumento di educazione e formazione”, Azione A -A.2 “ Visioni Fuori – Luogo”, PNCIS 2023 
azione A. La discussione prende luogo dalla lettura del bando che evidenzia il carattere didattico 
del progetto proposto. Considerata la valenza dello stesso il Collegio approva all’unanimità 
(delibera n. 12) e conferma quale referente scientifica l’ ins.te Li Rosi Loredana. 
 
Per il 5° punto all’ o.d.g.  “Approvazione progetti PTOF”. Il collegio approva didatticamente tutti i 

progetti presentati che si allegano al presente verbale. Relativamente alle ore da effettuare per 
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ogni progetto, si deciderà in contrattazione d’Istituto. I progetti vengono approvati all’unanimità. 
(Delibera n. 13) 

 
Per il 6° punto all’ o.d.g.  “Comunicazione su quanto disposto in merito alla circolare n. 13 
(Funzionamento generale e indicazioni per permessi e ferie) del 21.09.2024”. il D.S., in riferimento 
alla circolare n. 13 del 21.09.2024, ricorda ai docenti che è necessario inoltrare la domanda per la 
partecipazione alle assemblee sindacali, per assenze, per permessi orari, giornalieri e ferie sul 
portale Argo nei tempi dovuti. 
 
Per il 7° punto all’ o.d.g.  “Comunicazione dimensionamento rete scolastica ” il D.S comunica al 

Collegio che faranno parte del nostro Istituto, a partire dall’anno scolastico 2025/2026 altre due 
scuole: infanzia, primaria e secondaria di primo grado di Licodia Eubea e l’Istituto Tecnico 
Commerciale di Grammichele. 
 
Per il 8° punto all’o.d.g. “Integrazione membri commissione curricolo verticale ” il D.S. invita i 

docenti a proporre la propria candidatura come membri della Commissione curricolo verticale; la 
Commissione rimane invariata in quanto non si è proposto nessun docente. 
 
 
Terminata la discussione dei punti dell’o.d.g., alle ore 17.15 il Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 
   Il Segretario                                                                                                     IL Presidente 
Ins. Lina Lentini                                                                                           Prof. Salvatore Picone 
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